

## БЛОГ-ПОСТ

## Цены и слухи

С 12 ПО 18 ОКТЯБРЯ сайт «ММ» посетили 36628 человек, это на пять тысяч больше, чем за предыдущую неделю.

Мы пережили неделю социальных потрясений. Цены снова резко скакнули вверх. Причем в первую очередь дорожают продукты питания, усложняя жизнь пенсионеров. Магнитку взбудоражили слухи о дефолте, напомнившие прошлогоднюю соловьеву лихорадку. Своевременно организованная пресс-конференция с банкирами успокоила горожан.

## Самые популярные публикации:

- «Лишний ребенок», автор Ирина Коротких;
- «Сама лепила, Дарья?», автор Юлия Счастливцева;
- «Дефолт отменяется», автор Юлия Счастливцева;
- «Домашний Милан», автор Татьяна Арсеева;
- «Олигархи» с шестью тысячами, автор Александр Юдин;
- «Всплеск инфляции», редакционная информация;
- «Мульттик о Магнитке», редакционная информация;
- «Магнитку увидят вся Европа», автор Владислав Рыбаченко.

## Тормоз разума

СЕГОДНЯ МЫ ПОМЕЩАЕМ отклики на публикацию «Лишний ребенок».

## Victor:

– Если женщина после очередной пьянки оказывается беременна, а потом который раз несет что делает с новорожденным, то здесь еще было бы логично предлагать стерилизацию как средство наказания, хотя я все равно категорически против этого. Где гарантия, что она, грубо говоря, «не исправится»? Нельзя осуждать за преступления, которые еще не случились.

## Женёк:

– Был в принципе более гуманный выход из этой ситуации (имею в виду матери). Осознавая, что жизнь катится не в том направлении: «дети не нужны», «муж алкаш», «избивает», зачем же убивать ребенка?.. Оставила бы детей на отца – на такого, какой есть. Конечно, было много выходов из этой ситуации, но уже нет смысла что-либо предполагать.

## Nat:

– Объективно судить может только человек, имеющий собственных детей. Когда ты начинаешь бояться за своего ребенка, сразу гуманизм весь пропадает, это к оппонентам, которые защищают таких нелюдей. А суть этой темы лежит в подзаголовке статьи: «Преступления против детей не имеют оправданий». У меня вопрос к жалостливым: как можно остановить дегенераторов, которые плодятся, а потом детей убивают или выкидывают? Им даже аборт бесплатный сделают, только приди вовремя и потрать немного своего времени. Нет, они будут вынашивать ребенка, затем в мухах рожать. Где логика? Или считают, что аборт повредит их здоровью? А все очень просто: у таких нет ни логики, ни ума, ни человеческих качеств. Где гарантия, что она следующего ребенка не убьет? Почему мы отвергаем стерилизацию, заботясь о правах этих, а о правах детей мы не думаем.

## Коала:

– Если бы у нас была социальная служба, наподобие германской (кажется, она благотворительная), то есть принес и анонимно оставил ребенка – смертей было бы меньше... А девочек, и особенно женщин, надо учить, как не завести ребенка «ненужного».

## Пчелка:

– Мне непонятно, почему женщина просто не отказалась от ребенка? Зачем нужно было брать грех на душу и лишать его жизни... Наверное, все от того же страха: а что скажут соседи, а муж узнает... Страх – как тормоз разума. Жаль, что он прочно поселился в душах многих наших граждан.

**ОНЕОБХОДИМОСТИ** искоренять коррупцию, начиная с верхних эшелонов власти, заявил недавно президент страны.

Какую роль в этой борьбе видают органы прокуратуры – разговор с кандидатом юридических наук, государственным советником юстиции второго класса, прокурором Челябинской области Александром Войтовичем.

– Александр Петрович, у вас авторитет последовательного борца с коррупцией. Это веление времени?

– Испокон веков подследственность прокуратуры была борьба со взятками, хищениями, причем она касалась лиц, имеющих определенные полномочия. И сегодня она актуальна: не случайно президент в своем послании говорил о необходимости борьбы с коррупцией на всех уровнях и о том, что сегодня при существующей ситуации в стране эту борьбу надо начинать сверху.

– Выходит, коррупция неискоренима. Во всяком случае ее трудно победить, если из года в год о ней говорят со всей острой. Это из-за несовершенства законов?

– Есть законы, которые дают возможность бороться с коррупцией, надо добиваться, чтобы они работали. На законодательном уровне существуют ограничения для руководителей на государственных должностях – нельзя работать во власти и в то же время заниматься бизнесом. А у нас на какого чиновника ни посмотрят, он обязательно еще и бизнесмен. В нашей области все же противодействие коррупции не только на словах. Череда громких дел на слуху у всех, начиная с дела мэра Миасса Григориади. Пришло отвечать по закону главам Кусинского и Агаповского районов, бывшему главе Снежинска Оланчуку, бывшему вице-губернатору Тимашову. По итогам девяти месяцев по области выявлено 1387 фактов коррупционных проявлений – от рядовой взятки гаишнику до взятки в особо крупных размерах. Эти цифры на 30 процентов превышают прошлогодний показатель.

– Я хочу подчеркнуть, это не кампанейщина, а продуманная целенаправленная работа. Года полтора назад мы по собственной инициативе создали группу противо-



ФОТО НАКАНУНЕ.RU

действия коррупции, в состав которой под моим руководством вошли руководители правоохранительных органов – ФСБ, УВД, финансовых структур. Мы обмениваемся информацией, какие-то акции и проверки планируем совместно, и это помогает. А сейчас в прокуратуре области приказом Генпрокуратуры РФ создан отдел по надзору за исполнением закона о противодействии коррупции, который возглавил Александр Ермолаев – ранее руководитель отдела по расследованию особо важных дел.

– В сентябре от прокуратуры области «отпочковался» следственный комитет. У вас не случилось серьезных кадровых потерь?

– У нас эта операция прошла довольно безболезненно – мы хорошо подготовились. Следственный комитет возглавил мой заместитель Павел Чеурин, в подчинении у него сегодня 330 человек. Выделили комитету два этажа в прокуратуре, экономию зарплаты на его нужды

использовали. Немного надо еще помочь коллегам с оргтехникой, автомобилями... Думаю, до конца года мы это решим.

На прошлой неделе Павел Чеурин на коллегии в Генпрокуратуре делился нашим опытом в создании следственного комитета. Стало быть, мы здесь своих коллег из других регионов опережаем. Да, кадрами немного пришлось поделиться. Но набрали молодых выпускников. Мы же постоянно готовим резерв – десять человек по целевому набору учатся у нас в юракадемии в Екатеринбурге, десять – на юридических факультетах челябинских вузов. У нас сегодня нет прокурорских вакансий.

– Александр Петрович, как прокурора и как человека, что вас больше всего сегодня беспокоит в вашей жизни?

– Резкий рост ДТП – на дорогах в этом году погибло 455 человек. Много гибнет на водоемах. С этим надо что-то делать, без помощи СМИ, руководителей му-

ниципальных образований не обойтись. На водоемах нужны не пустые заведения, а спасательные средства. И мы будем добиваться более серьезного отношения муниципальных глав к местам отдыха на водоемах. Очень много в области самоубийств. В этом году ушли из жизни 982 человека – больше, чем в прошлом году. По нашей записке губернатору была создана комиссия по изучению причин суицида. Причины разные: семейные конфликты, долги по азартным играм. Но что наиболее печально, 15 процентов – пенсионеры. Вероятно, безденежье, одиночество, невнимание детей толкают их к этому. Проблему с суицидом надо изучать с помощью психологов, искать пути решения.

– В прокуратуре усиливается надзорная функция?

– Безусловно. Защищаем права инвалидов, детей, пенсионеров, льготников, сирот. Смотрим, чтобы строители, сдавая объект, не забывали о пандусах для инвалидов, добиваемся, чтобы строили дома для детей-сирот, отстаиваем в судах права на жилье вчерашних детдомовцев. Взыскиваем долги по зарплате и, считаю, делаем это довольно успешно. На сегодня в области долги эти снизились до 500–600 тысяч рублей. Активно занимаемся долгами предприятий Пенсионному фонду. Здесь должников ждут жесткие меры – вплоть до уголовной ответственности. Из этой же серии – борьба с «серыми» зарплатами.

На нас возложена ответственность за обеспечение законности при проведении выборов в Государственную Думу и президента. И, конечно, была и остается функция надзора за работой правоохранительных органов.

– По данным Левада-центра, уровень доверия населения к работе прокуратуры всего 16 процентов. Это мало?

– Я бы сказал иначе: есть рост доверия. За последние три года число обратившихся к нам за помощью возросло на 15–20 процентов. Только в этом году мы получили 46 тысяч заявлений, при этом резко – в три раза – упало число жалоб на прокуратуру в высшие инстанции. Так что цифры говорят сами за себя.

ГАЛИНА ИВАНОВА,  
собкор «Магнитогорского металла» в Челябинске.

## «На выборы пойду с тещей»

## БЛИЦ-ОПРОС

О ТОМ, ЧТО 2 декабря 2007 года состоятся выборы в Государственную Думу, по данным социологов, сегодня знают чуть более шестидесяти процентов россиян.

– Что вы будете делать 2 декабря 2007 года? – вчера корреспонденты «Магнитогорского металла» задавали этот вопрос на улицах города случайным прохожим.

## Игорь Иванович, 39 лет:

– А почему 2, а не 1 декабря? Я как-то далеко не заглядываю. Вот завтра поеду с друзьями на охоту.

## Лариса, продавец, 24 года:

– Так это какой день? Выходной?

– Воскресенье...

– Если снег к этому времени будет, конечно же, проведу выходной на горнолыжке. Мне больше нравится кататься на Банном.

## Володя, хоккейный болельщик, 26 лет:

– Второго декабря наш «Металлург» при-

нимает у себя дома «Динамо». Поэтому других планов на этот день я не строю. Ну, еще, может, с друзьями где-нибудь в кафе посидим.

## Роберт Валерьевич, инвалид, 42 года:

– Памятный день. Будет шестнадцать лет, как я женился, и пять, как развелся. Жена оставила меня через год, как я стал инвалидом, получив увечье на производстве.

## Галина Сергеевна, 48 лет, домохозяйка:

– Жду в гости дочку с зятем. Третий год они на Севере, на заработках. Там и внучка родилась. Волнуюсь, соскучилась, внучку хочу быстрее увидеть...

## Сергей, предприниматель, 35 лет:

– В этот день у моей тещи юбилей. Она уже сейчас определила его время: 18 часов. Шутит, что во всех приглашениях напишет, что прежде, чем прийти к ней, утром или днем 2 декабря надо сходить на выборы. Теща у меня – политизированная. Поэтому 2 декабря я сначала схожу с ней на выборы, а потом буду отмечать ее юбилей.

## Геннадий Федорович, пенсионер:

– Риторический вопрос: что я буду делать 2 декабря? На выборы пойду. Спросите, за кого буду голосовать? Безусловно, за тех, кто что-то делает, а не болтает по телевизору...

## БЛАГОДАРНОСТЬ

## Праздник получился

БОЛЬШОЕ удовольствие от проведенного Дня пожилого человека получили пенсионеры-ветераны 129, 133, 134, 139, 140, 141 микрорайонов. Организаторами его стали председатели КТОСов З. Мильх, Н. Соловьев, И. Калинина, Н. Сошина и Т. Полонникова.

Праздник сопровождали самодеятельные артисты детских клубов «Алые паруса», «Галактика», «Вдохновение», «Радуга» и школы № 54. Продовольственные наборы, памятные подарки юбилярам, адресная помощь нуждающимся являются неотъемлемой частью любого, даже внутристороннего праздника этих микрорайонов.

Особые слова благодарности высказаны в адрес депутата Законодательного собрания В. Рашикова и депутатов городского Собрания В. Бахметьева, Г. Никифорова, М. Жемчуковой.